



Cím: KASKANTYÚ

Hunyadi u. 29.

6211

Tel: 78- 546200

Email: kaskantyuph@t-online.hu

Web: www.kaskantyuu.hu

ELŐTERJESZTÉS

(a Képviselő-testület 2022. május 30-i ülésére)

Tárgy: **Döntés a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez történő csatlakozásról és az „Üde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesület Fenntartható Klíma és Energia Akcióterve 2022-2030” című dokumentum elfogadásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

A Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetsége a világ jelenleg legnagyobb helyi klíma- és energiaügyi tevékenységekre irányuló települési mozgalma. 2008-ban hozták létre európai városok polgármesterei. A kezdeményezés mostanra 57 ország több mint 7.000 helyi és regionális önkormányzatát tömöríti magában

A település Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez történő csatlakozásával járó kötelezettségvállalása kimerül abban, hogy a belépéstől számított 2 éven belül el kell készíteni a SECAP-ot, illetve ezt követően 2 évente be kell számolni az abban megfogalmazott elképzelések megvalósulásáról. Sem tagdíjfizetési kötelezettség, sem bármilyen jogi úton számon kérhető, illetve szankcionálható vállalás nem társul a tagsághoz. Egy önkéntes, kapcsolatrendszer kiépítésére, információhoz való hozzájárásra szolgáló szövetségről van szó. A SECAP elfogadásából fakadó előnyök azonban csak akkor érvényesíthetők, ha a település a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségének tagja.

A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat a TOP 3.2.1-16 kódszámú felhívásra beadott pályázatával elnyerte a lehetőséget, hogy Bács-Kiskun megye valamennyi települése számára Fenntartható Energia és Klíma Akcióterv megnevezésű dokumentumot készíttessen. E dokumentum a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségének módszertani iránymutatása szerint készülő cselekvési terv, amely a 2030-ig terjedő időszakra jelöli ki a település, illetve településeggyüttes által tervezett üvegházhatású gáz kibocsátás csökkentésre, illetve éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásra irányuló fejlesztéseket.

A SECAP dokumentum elfogadásának elsődleges előnye, hogy a későbbi fejlesztés, szabályozás során már igénybe lehet venni egy olyan szakmai alapon elkészült dokumentumot, amely a klímaváltozást, energiafelhasználást tartja szem előtt. Ezen felül lényeges szempont, hogy a 2021-2027 közötti tervezési időszakban a közvetlenül megpályázható európai uniós pályázatok egy részénél – legalábbis az energetikai, klímavédelmi tematikájú fejlesztések körében – elvárás a pályázóktól a SECAP dokumentum megléte, a jövőben pedig várhatóan tovább bővül azon források köre, amelyek esetében ez a kötelezettség fennáll majd. A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat által elnyert pályázat keretében a Bács-Kiskun megyében működő Helyi Fejlesztési Stratégiával rendelkező vidékfejlesztési közösségek mindegyike számára – köztük az Üde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesülethez tartozó települések részére – saját, az érintett településekre együttesen vonatkozó Fenntartható Energia és Klíma Akcióterv készült.

A dokumentumot a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat megbízásából a MEGÉRTI Magyar Energetikai Gazdaságtervező és Értékelő Tanácsadó Iroda Kft. készítette el.

A SECAP-pal összefüggésben fennálló követelmények az alábbiak:

- Tartalmi követelmény: A dokumentum keretében 55%-os üvegházhatású gáz kibocsátás vállalása elvárás, amelynek céldátuma kötött (2030), báziséve azonban szabadon választható (Bács-Kiskun megyei Leader egyesületek számára készült SECAP-okban egységesen: 2012). Ezen felül ki kell térnie a dokumentumnak az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás témakörére.
- Formai követelmény: A SECAP-ot demokratikusan választott testületnek (települések esetében: települési képviselő-testületek) kell elfogadnia. A SECAP elfogadásának „igazolása” úgy történik,

hogy az elfogadott dokumentumot fel kell tölteni a Polgármesterek Szövetségének honlapjára. Ennek előfeltétele, hogy a település csatlakozzon a nevezett szövetséghez.

- Felülvizsgálatra vonatkozó követelmény: Az elfogadást követően 2 évente be kell számolni az időközben megvalósult fejlesztésekről, 4 évente felül kell vizsgálni a dokumentumban szereplő üvegházhatású gáz kibocsátási leltár tartalmát.

Ha a vállalt célok nem, vagy csak részben teljesülnek, különösebb szankcionálás következménye nincsen, kizárólag az jár következménnyel, ha a település elmulasztja SECAP-készítési, illetve beszámolási kötelezettségét, de ebben az esetben az előfordulhat, hogy megszüntetik a település tagságát a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségében.

A fentiek alapján javaslom az alábbi határozat – tervezet elfogadását.

/2022.() sz. határozat

a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez történő csatlakozásról és az „Üde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesület Fenntartható Klíma és Energia Akcióterve 2022-2030” című dokumentum elfogadásáról

HATÁROZAT-TERVEZET

Kaskantyú Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „Döntés a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez történő csatlakozásról és az „Üde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesület Fenntartható Klíma és Energia Akcióterve 2022-2030” című dokumentum elfogadásáról” című előterjesztést és a következő döntést hozta:

1. Kaskantyú Községi Önkormányzat Képviselő-testülete, a hivatalos kötelezettségvállalási dokumentumban rögzített kötelezettségvállalások teljes körű ismeretében, felhatalmazza a polgármestert, hogy Kaskantyú település nevében a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez csatlakozzon.
2. Kaskantyú Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja, a határozat 1. melléklete szerinti tartalommal, az „Üde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesület Fenntartható Energia és Klíma Akcióterve 2022-2030” című dokumentumot.
3. A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az 1. pontban foglalt csatlakozással kapcsolatos szükséges intézkedéseket megtegye.
4. A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az 2. pontban elfogadott dokumentum Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségének honlapjára történő feltöltése ügyében a szükséges intézkedéseket megtegye.

Felelős: polgármester

Határidő:
1. pontban: azonnal
2. pontban: azonnal
3. pontban: 2022. június 30.
4. pontban: 2022. június 30.

Kaskantyú, 2022. május 23.


Újházi Zsolt
polgármester



Polgármesterek Európai Szövetsége

Fellépés egy tisztességesebb, éghajlatsemleges Európáért,

valamint egy Közös Fenntartható Energia és Klíma Akcióterv megvalósítása érdekében
(közös kötelezettségvállalással)



Mi, Európa polgármesterei ezúton **fokozni kívánjuk az éghajlatvédelemmel kapcsolatos törekvéseinket és kötelezettséget vállalunk egy olyan intézkedés megtételére**, melynek ütemét a tudomány diktálja, és amelynek célja – a Párizsi Megállapodás legerősebb törekvésével összhangban – az, hogy a globális hőmérséklet-emelkedést közös erőfeszítéssel 1,5 °C alatt tartsuk.

A városok már évek óta **lehetőséggé alakítják át az éghajlati és környezetvédelmi kihívásokat. Eljött az idő, hogy ezt mostantól átfogó prioritásként kezeljük.**

A Polgármesterek Európai Szövetsége aláíróiként kötelezettséget vállalunk arra, hogy mindenkit magunkkal vigyünk ezen az úton. Gondoskodunk arról, hogy a politikánk és a programjaink egyetlen embert vagy települést se hagyjanak hátra.

Az éghajlatsemleges Európába történő átmenet társadalmaink minden területére hatással lesz. Helyi vezetőként vigyázó szemünket rajta kell tartanunk ezeken a hatásokon a tisztességesség és a befogadás biztosítása érdekében. **Kizárólag egy tisztességes, befogadó és tiszteletteljes átmenetet tartunk elképzelhetőnek, mind ránk, a világ állampolgáira, mind pedig bolygónk erőforrásaira nézvést.**

Az az elképzelésünk, hogy 2050-re mindnyájan dekarbonizált és ellenálló városokban fogunk élni, megfizethető, biztonságos és fenntartható energiához való hozzáféréssel.

A Polgármesterek Európai Szövetsége mozgalom részeként folytatjuk (1) az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentését a területünkön, (2) az ellenálló képesség növelését és az éghajlatváltozás kedvezőtlen hatásaival szembeni felkészülést, valamint (3) az energiaszegénység kulcsfontosságú intézkedésként történő kezelését az igazságos átmenet érdekében.

Tökéletesen tisztában vagyunk azzal, hogy minden EU Tagállam, régió és város az átmenet különböző stádiumánál tart, és mindegyik saját erőforrásokkal igyekszik teljesíteni a Párizsi Megállapodásban kijelölt törekvéseit. Újfént elismerjük az éghajlatváltozással kapcsolatos krízisre vonatkozó kollektív felelősségünket. A számos kihívás erős politikai válaszadást kíván meg a kormányzás minden szintjén. A Polgármesterek Európai Szövetsége mindenekelőtt olyan elkötelezett polgármesterek mozgalma, akik megosztják egymás közt a helyi megoldásokat és ezen elképzelés tekintetében inspirálják egymást.

Elkötelezzük magunkat, hogy kivesszük a részünket az alábbi intézkedésekből:

1. **KÖTELEZETTSÉGET VÁLLALUNK** arra, hogy az EU célkitűzéseivel összhangban közép- és hosszú távú célokat tűzünk ki, amelyek legalább annyira ambiciózusak, mint a nemzeti célkitűzéseink. Célunk az lesz, hogy 2050-re elérjük az éghajlatsemlegességet. A jelenlegi klíma-vészhelyzeti állapotot figyelembe véve prioritássá tesszük az éghajlatvédelmi intézkedésünket és ezt az állampolgáraink felé is kommunikáljuk.



2. **BEVONJUK** az állampolgárainkat, vállalkozásainkat és kormányainkat minden szinten ezen elképzelés megvalósításába, valamint a társadalmi és gazdasági rendszereink átalakításába. Megcélozzuk egy helyi éghajlatvédelmi egyezmény kidolgozását az összes szereplővel, aki segít ezen célkitűzéseink elérésében.
3. **CSELEKEDNI** fogunk most azonnal és együtt, hogy a megfelelő pályára kerüljünk és felgyorsítsuk a szükséges átmenetet. A kitűzött határidőkön belül kidolgozunk, végrehajtunk és jelentést teszünk egy cselekvési tervről célkitűzéseink elérése érdekében. Terveink rendelkezéseket tartalmaznak majd arról, hogyan lehet mérsékelni a klímaváltozás hatásait, illetve alkalmazkodni hozzájuk úgy, hogy közben befogadóak maradjunk.
4. **HÁLÓZATOT ÉPÍTÜNK KI** polgármestertársainkkal és helyi vezetőkkel Európán belül és kívül azért, hogy inspirációt szerezzünk egymástól. Arra ösztönözzük őket, hogy csatlakozzanak hozzánk, a Polgármesterek Globális Szövetsége mozgalomhoz, bárhol is legyenek a világban, valamint elfogadják-e az itt leírt célokat és elképzelést.

Mi, a Polgármesterek Európai Szövetsége aláírói megerősítjük, hogy már ma lépéseket tehetünk (**Kötelezettségvállalás, Bevonás, Cselekvés, Hálózatépítés**) a jelen és jövő generációk jólétének biztosítása érdekében. Együtt azon dolgozunk, hogy az elképzelésünket valósággá változtassuk.

Számítunk nemzeti kormányaink, valamint az európai intézmények támogatására abban, hogy olyan politikai, szakértői és pénzügyi forrásokat biztosítsanak, amelyek megfelelnek törekvéseink szintjének.

Jelen dokumentumot aláíró polgármester neve

A települési önkormányzat polgármestere

akit az [önkormányzat képviselőtestülete] jelölt ki ekkor: [éééé]/[hh]/[nn]

a kezdeményezéshez való csatlakozásra **Úde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesület** nevezésű részcsoporthoz, amely az alábbi tagokból áll: **Akasztó, Apostag, Bátya, Csengőd, Drágszél, Dunaegyháza, Dunapataj, Dunaszentbenedek, Dunatetétlen, Dunavecse, Foktő, Géderlak, Harta, Homokmégy, Imrehegy, Kaskantyú, Miske, Ordas, Öregcsertő, Páhi, Solt, Soltszentimre, Soltvadkert, Szakmár, Tabdi, Tázlár, Újsolt, Újtelek, Uszód**, hogy kötelezettséget vállaljanak a szén-dioxid-semlegesség közös elérésére 2050-ig.

Megjegyzés [ED1]: A szürke háttérű szöveghelyeket a településre vonatkozó adatokkal értelemszerűen kell kitölteni.

Megjegyzés [ED2]: Itt annak az önkormányzati határozatnak a dátumát kell megadni, amely felhatalmazta a Polgármestert a Polgármesterek Szövetségéhez való csatlakozásra.

HIVATALOS ALÁÍRÁS

[Az aláíró hatóság neve és teljes címe]

[A kapcsolattartó neve, e-mail címe és telefonszáma]

Megjegyzés [ED3]: A kapcsolattartó neve és e-mail címe NEM egyezhet meg a polgármesterével!



A Polgármesterek Európai Szövetségének Irodáját az Európai Bizottság finanszírozza.

© Európai Unió, 2021.